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ATTI ASSEMBLEARI                                                                                                                 XI LEGISLATURA 

 

 

PROCESSO VERBALE DELLA  SEDUTA 

DEL 5 DICEMBRE 2023, N. 136 

 

PRESIEDE  IL PRESIDENTE  DINO LATINI 

INDI   PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE ANDREA BIANCANI      

INDI   PRESIEDE IL PRESIDENTE  DINO LATINI 

INDI   PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE  ANDREA BIANCANI    

INDI   PRESIEDE IL PRESIDENTE  DINO LATINI 

CONSIGLIERI  SEGRETARI PIERPAOLO BORRONI E MICAELA VITRI 

  

Assiste il Segretario dell’Assemblea legislativa Antonio Russi 

(PRESIEDE IL PRESIDENTE DINO LATINI) 

Alle ore 10,55 nella sala assembleare di via Tiziano n. 44, ad Ancona, il Presidente dichiara aperta la seduta 

dell’Assemblea legislativa e, non essendovi opposizioni, dà per letto il processo verbale della seduta n. 132 del 23 

novembre 2023, il quale si intende approvato ai sensi del comma 4 dell’articolo 53 del Regolamento interno. Informa 

altresì, che i processi verbali delle sedute nn. 133, 134 e 135 del 27, 28 e 29 novembre 2023, insieme a quello della 

seduta odierna, saranno distribuiti e sottoposti all’approvazione dell’Assemblea legislativa regionale in una 

prossima seduta assembleare. Richiama, inoltre, ai sensi del comma 5 dello stesso articolo, l’attenzione di tutti i 

Consiglieri sulle comunicazioni a loro distribuite, allegate al presente processo verbale (allegato A), con cui porta a 

conoscenza dell’Assemblea quanto espressamente previsto dal Regolamento interno. 
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Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca:   

• RAPPORTO N. 39/23 ad iniziativa della Giunta regionale, concernente: “Rapporto sullo stato di attuazione 

delle politiche comunitarie per la Sessione Comunitaria del Consiglio. Anno 2023”.  

Discussione generale  

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola al relatore di maggioranza Consigliere Putzu ed 

alla relatrice di minoranza Consigliera Bora.    

Interviene il Consigliere Mastrovincenzo.  

Conclusa la discussione generale, il Presidente dà la parola all’Assessore Brandoni ed alla Consigliera Bora 

(specifica in che cosa consiste ed interviene per fatto personale). 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca:   

• INTERROGAZIONE N. 1015 – a risposta immediata - ad iniziativa del Consigliere Cesetti, concernente: 

“Azienda Ospedaliero Universitaria delle Marche - Torrette, un ospedale nel caos”.  

Risponde l’Assessore Saltamartini.  

Replica l’interrogante Consigliere Cesetti.       

Il Presidente, dopo aver comunicato il rinvio dell’interrogazione n. 1017 (a risposta immediata) per l’assenza 

dell’Assessore competente , dà la parola al Consigliere Carancini, prosegue, quindi, la trattazione del punto iscritto 

all’ordine del giorno, che reca:     

• INTERROGAZIONE N. 1018 – a risposta immediata - ad iniziativa dei Consiglieri Vitri, Biancani, 

Mangialardi, Bora, Mastrovincenzo, Carancini, Casini, concernente: “Farmaco Ranexa salvavita solo a 

pagamento. Irreperibilità nelle Marche del farmaco generico”. 

Risponde l’Assessore Saltamartini.  

Replica l’interrogante Consigliera Vitri.       
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• INTERROGAZIONE N. 1022 – a risposta immediata - ad iniziativa dei Consiglieri Biancani, Vitri, 

Mangialardi, Bora, Carancini, Casini, Mastrovincenzo, concernente: “Disponibilità effettiva nel corrente 

mese di dicembre di tutti i posti letto di cure intermedie e riabilitative ed RSA previsti nell’Azienda 

Sanitaria Territoriale di Pesaro e Urbino”. 

Il Presidente, dopo aver dato la parola all’Assessore Saltamartini (fa presente che la Giunta non è pronta a fornire 

la risposta) ed al Consigliere Biancani, rinvia l’interrogazione alla prossima seduta assembleare.   

Il Presidente, dopo aver comunicato il rinvio dell’interrogazione n. 1023 (a risposta immediata) per l’assenza 

dell’Assessore competente , dà la parola alla Consigliera Casini; comunica, altresì, il rinvio dell’interrogazione n. 

1024 (a risposta immediata) per l’assenza dell’Assessore competente, prosegue, quindi, la trattazione del punto 

iscritto all’ordine del giorno, che reca:     

• INTERROGAZIONE N. 1025 – a risposta immediata - ad iniziativa della Consigliera Ruggeri, concernente: 

“Interruzione servizio di Trasporto pubblico della società Adriabus”. 

Risponde l’Assessore Brandoni.  

Replica l’interrogante Consigliera  Ruggeri (si dichiara parzialmente soddisfatta della risposta).       

• INTERROGAZIONE N. 1026 – a risposta immediata - ad iniziativa dei Consiglieri Mangialardi, Casini, 

Bora, Biancani, Carancini, Cesetti, Mastrovincenzo, Vitri, concernente: “Integrazione dei fondi PNRR 

tagliati ai Comuni”. 

Risponde l’Assessore Brandoni.  

Replica l’interrogante Consigliere Mangialardi.  

• INTERROGAZIONE N. 1027 – a risposta immediata – ad iniziativa dei Consiglieri Mastrovincenzo, 

Mangialardi, Biancani, Bora, Carancini, Casini, Vitri, concernente:  “Futuro utilizzo della ‘Casa del Mutilato’ 

ad Ancona”. 

Risponde l’Assessore Brandoni.  

Replica l’interrogante Consigliere Mastrovincenzo. (si dichiara soddisfatto della risposta). 
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•  INTERROGAZIONE N. 1028 – a risposta immediata - a iniziativa della Consigliera Bora, concernente 

“Contratto ATIM e Aeroitalia. Mancato riscontro all’accesso agli atti”. 

Risponde l’Assessore Brandoni.  

Replica l’interrogante Consigliera Bora.  

Il Presidente, dopo aver comunicato il rinvio dell’interrogazione n. 931 per l’assenza dell’Assessore competente, 

passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca:     

• INTERROGAZIONE N. 997  ad iniziativa dei Consiglieri Mangialardi, Vitri, Biancani, Bora, Carancini, 

Casini, Cesetti, Mastrovincenzo, concernente: “Attuazione della risoluzione n. 32/21 “Salute mentale nelle 

Marche” 

Risponde l’Assessore Saltamartini.  

Replica l’interrogante Consigliere Mangialardi.   

• INTERROGAZIONE N. 998  ad iniziativa dei Consiglieri Mangialardi, Ruggeri, Biancani, Bora, Carancini, 

Casini, Cesetti, Mastrovincenzo, Vitri, concernente: “Voli di continuità territoriale da Ancona per Roma 

Fiumicino, Milano Linate e Napoli”; 

INTERROGAZIONE N. 1000  ad iniziativa dei Consiglieri dei Consiglieri Mastrovincenzo, Mangialardi, 

Biancani, Bora, Carancini, Casini, Cesetti e Vitri, concernente: “Rotte estere Aeroporto di Ancona: protocollo 

di intesa con Ryanair”.  

(abbinate ai sensi dell’articolo 140 del Regolamento interno)  

Risponde l’Assessore Brandoni.  

Replicano gli interroganti Consiglieri Mangialardi e Mastrovincenzo (entrambi si dichiarano soddisfatti della 

risposta). 
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• INTERROGAZIONE N. 967  ad iniziativa del Consigliere Latini, concernente: “Mancata apertura del 

reparto detentivo ospedaliero di Torrette di Ancona”. 

Risponde l’Assessore Saltamartini.  

Replica l’interrogante Consigliere Latini.    

• INTERROGAZIONE N. 980 ad iniziativa dei Consiglieri Bora, Mangialardi, Biancani, Carancini, Casini, 

Cesetti, Mastrovincenzo, Vitri, concernente: “Stato di attuazione della risoluzione n.75/23 Payback 

dispositivi medici rischi per la continuità delle forniture di dispositivi medici anche salvavita nella rete 

ospedaliera regionale”. 

Risponde l’Assessore Saltamartini.  

(PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE ANDREA BIANCANI) 

Replica l’interrogante Consigliera Bora.     

(PRESIEDE IL PRESIDENTE DINO LATINI) 

• INTERROGAZIONE N. 994  ad iniziativa della Consigliera Ruggeri, concernente: “ Chiarimenti in merito 

alla mancata erogazione dei rimborsi alle famiglie con a carico disabili gravissimi per spese sostenute nel 

2022”. 

Risponde l’Assessore Saltamartini.  

Replica l’interrogante Consigliera Ruggeri (si dichiara parzialmente soddisfatta della risposta)   

Il Presidente, dopo aver comunicato il rinvio dell’interrogazione n. 1006 per l’assenza dell’Assessore competente, 

prosegue la trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca:     

• INTERROGAZIONE N. 1008 ad iniziativa dei Consiglieri Mastrovincenzo, Mangialardi, Biancani, Bora, 

Carancini, Casini, Cesetti, Vitri, concernente: “Finanziamento L.R. n. 32/18 "Prevenzione e contrasto del 

bullismo, cyberbullismo, sexting e cyberpedofilia”./ 

Risponde l’Assessore Biondi.   

Replica l’interrogante Consigliere Mastrovincenzo.   
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• INTERROGAZIONE N. 1011 ad iniziativa dei Consiglieri Biancani, Vitri, Mangialardi, Bora, Carancini, 

Casini, Cesetti, Mastrovincenzo, concernente: “Finanziamento degli interventi connessi ai danni provocati 

dal sisma del 9 novembre 2022 nei Comuni di Ancona, Fano e Pesaro”.  

Risponde l’Assessore Aguzzi.   

Replica l’interrogante Consigliere Biancani.   

• INTERROGAZIONE N. 1009 ad iniziativa del Consigliere Santarelli, concernente: “ Riqualificazione area 

ex Sacelit-Italcementi”. 

Risponde l’Assessore Aguzzi.   

Replica l’interrogante Consigliere Santarelli (si dichiara parzialmente soddisfatto della risposta).   

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca:  

• PROPOSTA DI LEGGE N. 212 ad iniziativa della Giunta regionale, concernente: “Iniziative finalizzate alla 

valorizzazione delle Marche come terra del benessere e della qualità della vita”. 

Discussione generale 

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola al relatore di maggioranza Consigliere 

Marinangeli ed alla relatrice di minoranza Consigliera Bora.  

Intervengono i Consiglieri: Biancani, Casini, Livi, Cesetti,   

(PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE ANDREA BIANCANI) 

Elezi.  

Conclusa la discussione generale, il Presidente, dopo aver dato la parola al relatore di maggioranza Consigliere 

Marinangeli   

(PRESIEDE IL PRESIDENTE DINO LATINI) 

ed alla relatrice di minoranza Consigliera Bora, passa all’esame e alla votazione degli articoli e degli emendamenti. 
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ESAME E VOTAZIONE DEGLI ARTICOLI E DEGLI EMENDAMENTI 

ARTICOLO 1 

Esame degli emendamenti e dell’ar+ticolo 

Discussione: Cesetti. 

Emendamento 1/1 

Dichiarazione di voto: Marinangeli e Bora.  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

Emendamento 1/2 

Decaduto. 

Emendamento 1/3 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

Emendamento 1/4 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

Emendamento 1/5 

Ritirato.  

Emendamento 1/6 

Dichiarazione di voto: Cesetti.  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 
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Emendamento 1/7 

Dichiarazione di voto: Cesetti e Marinangeli.  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.  

Emendamento 1/8 

Ritirato. 

Emendamento 1/9 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

Subemendamento 1/10/1 

Dichiarazione di voto: Marinangeli e Bora.  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

Emendamento 1/10 

Dichiarazione di voto: Cesetti.  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

Emendamento 1/11 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

Articolo 1, così come emendato. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.  

ARTICOLO 2 

Esame degli emendamenti e dell’articolo   

Discussione: Cesetti e Marinangeli. 
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Emendamento 2/1 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità (*).  

(*) Il Presidente segnala che il Consigliere Cancellieri non è riuscito ad esprimere il proprio voto favorevole 

sull’emendamento 2/1. 

Emendamento 2/2 

Dichiarazione di voto: Cesetti.   

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.   

Articolo 2, così come emendato. 

Dichiarazione di voto: Bora.  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.  

ARTICOLO 3 

Emendamento 3/1 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.   

Articolo 3, così come emendato. 

Dichiarazione di voto: Bora e Marinangeli.  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.  

ARTICOLO 4 

Emendamento 4/1 

Dichiarazione di voto: Cesetti e Marinangeli.  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.   
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Articolo 4, così come emendato. 

Dichiarazione di voto: Bora.   

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva (*).  

(*) Il Presidente segnala che il Consigliere Cesetti rettifica il proprio voto sull’articolo 4: da  favorevole a contrario.  

ARTICOLO 5  

Esame degli emendamenti e dell’articolo   

Discussione: Cesetti (anche a nome degli altri proponenti ritira l’emendamento 5/1).  

Emendamento 5/1 

Ritirato.  

Emendamento 5/2 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.   

Articolo 5, così come emendato. 

Dichiarazione di voto: Bora.   

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.  

ARTICOLO 6 

Dichiarazione di voto: Cesetti e Ciccioli.     

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.  

ARTICOLO 7 

Dichiarazione di voto: Cesetti e Marinangeli.    

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.  
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ARTICOLO 8 

Dichiarazione di voto: Bora.      

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 

Conclusi l’esame e la votazione degli articoli e degli emendamenti, il Presidente pone in votazione il coordinamento 

tecnico. L’Assemblea legislativa regionale approva. Dopo aver dato la parola per le dichiarazioni di voto ai 

Consiglieri Bilò, Bora, Santarelli e Ciccioli, indice la votazione finale della proposta di legge n. 212, emendata.   

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito:  

L’Assemblea legislativa regionale approva (*). 

(*) Il Presidente segnala che il Consigliere Cesetti non è riuscito ad esprimere il proprio voto contrario sulla 

votazione finale della proposta di legge n. 212. 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca:  

• PROPOSTA DI LEGGE N. 163 ad iniziativa dei Consiglieri Cesetti, Mangialardi, Biancani, Bora, Carancini, 

Casini, Mastrovincenzo, Vitri, concernente: “Disposizioni regionali per la promozione e la valorizzazione 

dei viaggi della memoria “.  

(iscritta ai sensi del comma 13 dell’articolo 86 del Regolamento interno) 

Il Presidente, dopo aver comunicato che la Conferenza dei Presidenti dei gruppi ha espresso parere favorevole in 

merito e dopo aver dato la parola ai Consiglieri Cesetti, Marinelli e Cesetti, pone in votazione il rinvio in 

Commissione della proposta di legge n. 163. L’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca:  

• PROPOSTA DI DELIBERAZIONE N. 10 ad iniziativa dei Consiglieri Cesetti, Mangialardi, Biancani, 

Carancini, Casini, Mastrovincenzo, Vitri, concernente: “Proposta di legge alle Camere concernente: 

Modifica all’articolo 1 della legge 7 ottobre 1969, n. 742 ‘Sospensione dei termini processuali nel periodo 

feriale’”. 

       (iscritta ai sensi del comma 13 dell’articolo 86 del Regolamento interno) 
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Il Presidente, dopo aver comunicato che la Conferenza dei Presidenti dei gruppi ha espresso parere favorevole in 

merito, pone in votazione il rinvio in Commissione della proposta di deliberazione n. 10. L’Assemblea legislativa 

regionale approva all’unanimità. Dichiara quindi, chiusa la seduta alle ore 15,50.  

 

 

 

IL PRESIDENTE  

    Dino Latini  

I CONSIGLIERI SEGRETARI 

 

 

Pierpaolo Borroni 

 

 

 

Micaela Vitri 
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Allegato A) 

COMUNICAZIONI 

Sono state presentate le seguenti proposte di legge regionale: 

• n. 236/23, in data 30 novembre, ad iniziativa del consigliere Cesetti, concernente: “Modifiche alla legge 

statutaria 8 marzo 2005, n. 1 'Statuto della Regione Marche'”, assegnata alla I Commissione assembleare in 

sede referente; 

• n 237/23, in data 30 novembre, ad iniziativa della Giunta regionale, concernente: “Norme per il sostegno 

dell’informazione locale”, assegnata alla I Commissione assembleare in sede referente. Sulla proposta sono 

stati richiesti i pareri del Consiglio delle autonomie locali e del Consiglio regionale dell'economia e del lavoro, 

rispettivamente ai sensi dell'articolo 11, comma 4, della legge regionale 10 aprile 2007, n. 4 e dell'articolo 4, 

comma 1, lettera c), della legge regionale 26 giugno 2008, n. 15. La stessa è stata, altresì, trasmessa alla Consulta 

regionale per la famiglia e al Comitato per il controllo e la valutazione delle politiche ai sensi, rispettivamente, 

dei commi 2 e 4 dell'articolo 82 del medesimo Regolamento. 

Sono stati assegnati alla II Commissione assembleare in sede referente e al Comitato per il controllo e la valutazione 

delle politiche, ai sensi e per gli effetti del comma 5 dell'articolo 82 del Regolamento interno, i seguenti rapporti ad 

iniziativa della Giunta regionale: 

• n. 45/23 ad iniziativa della Giunta regionale: “Relazione sullo stato di attuazione e sugli effetti della legge 

regionale 22 novembre 2021, n. 29 “Sostegno alle iniziative integrate di riqualificazione e valorizzazione dei 

borghi e dei centri storici delle Marche e promozione e sviluppo del turismo diffuso e sostenibile”, art. 17 

“clausola valutativa”; 

• 52/23 ad iniziativa della Giunta regionale: “Legge regionale 13 novembre 2017, n. 39  - articolo 9 “Clausola 

valutativa”. Trasmissione all’Assemblea legislativa della relazione sullo stato di attuazione della legge regionale 

32/20178 e sui risultati degli interventi per il contrasto allo spreco alimentare e non alimentare”; 

• n. 55/23 ad iniziativa della Giunta regionale: "L.R. 24/2018 ‘Promozione di negozi di prodotti sfusi e alla spina’ 

art. 5 ‘Clausola valutativa’ - Trasmissione all'Assemblea legislativa della relazione sullo stato di attuazione e 

sugli effetti della legge"; 

• 56/23 ad iniziativa della Giunta regionale: "Trasmissione all'Assemblea legislativa regionale della relazione 

sullo stato di attuazione e sugli effetti della legge regionale 29 aprile 2021, n. 6 "Sviluppo della comunità delle 
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start-up innovative nella regione Marche", art. 9 "Clausola valutativa""; 

• n. 57/23 ad iniziativa della Giunta regionale: "L.R. 2 agosto 2021, n. 19 ‘Norme per la tutela, lo sviluppo e la 

promozione dell'artigianato marchigiano’ Art. 28 ‘Clausola valutativa’ - Trasmissione all'Assemblea legislativa 

della relazione sullo stato di attuazione e sugli effetti della legge riferita agli anni 2021 e 2022"; 

• n. 58/23 ad iniziativa della Giunta regionale: "Trasmissione all'Assemblea legislativa regionale della relazione 

sullo stato di attuazione e sugli effetti della Legge Regionale 8 luglio 2021, n. 15 ‘Disposizioni in materia di 

tutela dei consumatori e degli utenti’, art. 11 (Clausola valutativa)"; 

• n. 59/23 ad iniziativa della Giunta regionale: "Trasmissione all'Assemblea legislativa regionale della relazione 

sullo stato di attuazione e sugli effetti della legge regionale 30 luglio 2020, n. 36 (Utilizzo della tecnologia 

fondata sul sistema di "Registro Distribuito" - DTL "Distributed Ledger Tecnology" - per la certificazione dei 

pubblici registri, la tracciabilità dei prodotti tipici e l'incentivazione di comportamenti virtuosi), art. 6 ‘Clausola 

valutativa’"; 

• n. 60/23 ad iniziativa della Giunta regionale: "L.R. n. 4/2019 - ‘Valorizzazione dei mulini storici ad acqua delle 

Marche’. Trasmissione all'Assemblea legislativa della terza relazione sullo stato di attuazione e sugli effetti 

della legge". 

Sono stati assegnati alla III Commissione assembleare in sede referente e al Comitato per il controllo e la valutazione 

delle politiche, ai sensi e per gli effetti del comma 5 dell'articolo 82 del Regolamento interno, i seguenti rapporti ad 

iniziativa della Giunta regionale: 

• n. 51/23 ad iniziativa della Giunta regionale: “Legge regionale 1 agosto 2019, n. 27 “Norme per la riduzione 

dei rifiuti derivanti dai prodotti realizzati in plastica” - articolo 11 “Clausola valutativa”. Trasmissione 

all’Assemblea legislativa della relazione sullo stato di attuazione e sull’impatto nel territorio regionale della 

normativa nazionale ed europea in materia” 

• n. 53/23 "Legge regionale 6 agosto 2018, n. 33 ‘Disposizioni regionali per favorire la riduzione in mare e sulle 

spiagge dei rifiuti plastici’, art. 5 ‘Clausola valutativa’. Trasmissione all'Assemblea legislativa regionale della 

Relazione sullo stato di attuazione e sugli effetti della legge"; 

• n. 54/23 "Legge regionale 28/2018 art. 7 ‘clausola valutativa’. Trasmissione all'Assemblea legislativa – III 

Commissione consiliare permanente - della relazione sullo stato di attuazione e sugli effetti della legge regionale 

28/2018". 

Sono stati assegnati alla IV Commissione assembleare in sede referente e al Comitato per il controllo e la valutazione 

delle politiche, ai sensi e per gli effetti del comma 5 dell'articolo 82 del Regolamento interno, i seguenti rapporti ad 
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iniziativa della Giunta regionale: 

• n. 46/23 ad iniziativa della Giunta regionale: “Tutela e valorizzazione della dieta mediterranea” – articolo 6 

Clausola valutativa. Trasmissione all’Assemblea legislativa della relazione sullo stato di attuazione e sugli 

effetti della legge; 

• n. 47/23 ad iniziativa della Giunta regionale: “Legge regionale 1 aprile 2019, n. 7, articolo 9 “Clausola 

valutativa”. Trasmissione all’Assemblea legislativa sullo stato di attuazione e sugli effetti della l.r. 7/2019 

“Disposizioni per garantire una buona vita fio all’ultimo e l’accesso alle cure palliative nella regione Marche; 

• n. 48/23 ad iniziativa della Giunta regionale: “Legge regionale 20 febbraio 2019, n. 5, articolo 5 “Clausola 

valutativa”. Trasmissione all’Assemblea legislativa della relazione sullo stato di attuazione e sugli effetti della 

l.r. 5/2019 “Interventi di lotta al tabagismo per la tutela della salute”; 

• n. 49/23 ad iniziativa della Giunta regionale: “Legge regionale n. 3/2017 “Norme per la prevenzione e il 

trattamento del gioco d’azzardo patologico e della dipendenza da nuove tecnologie e social network” - articolo 

17 “Clausola valutativa”. Trasmissione all’Assemblea legislativa della relazione sullo stato di attuazione e sugli 

effetti della l.r. 3/2017; 

• n. 50/23 ad iniziativa della Giunta regionale: “Legge regionale n. 1/2019 “Promozione dell’invecchiamento 

attivo” - articolo 15 “Clausola valutativa”. Trasmissione all’Assemblea legislativa della relazione sullo stato di 

attuazione e sugli effetti della l.r. 1/2019. 

Comunico inoltre che il Presidente della Regione ha promulgato, in data 30 novembre 2023, le seguenti leggi 

regionali  

- n. 19 “Norme della pianificazione per il governo del territorio”; 

- n. 20 “Disciplina del Sottosegretario alla Presidenza della Giunta regionale in attuazione dell’articolo 28 bis dello 

Statuto”; 

- n. 21 “Rendiconto generale della Regione per l’anno 2022”; 

- n. 22 “Variazione generale al bilancio di previsione 2023/2025 ai sensi del comma 1 dell’articolo 51 del decreto 

legislativo 23 giugno 2011, n. 118 (1° provvedimento)” 

Hanno chiesto congedo gli Assessori Antonini e Baldelli. 

 

 


